



НАЦИОНАЛНА БИБЛИОТЕКА
ЦРНЕ ГОРЕ
„ЂУРЂЕ ЦРНОЈЕВИЋ“
Адреса: Булевар црногорских јунака 163
81250 Цетинје

NATIONAL LIBRARY
OF MONTENEGRO
„ЂУРЂЕ ЦРНОЈЕВИЋ“
Address: Bulevar crnogorskih junaka 163
81250 Cetinje

Broj - No 01-1949
Datum - Date 06.06.2024.

Crna Gora
JU Narodna biblioteka "Radosav Ljumović"
Broj 640
Podgorica, 13.6. 2024 god.

Naziv matične biblioteke: Nacionalna biblioteka Crne Gore „Ђурђе Црнојевић“-
Cetinje

Ime lica koje je izvršilo stručni nadzor: Dragan Radusinović

Naziv biblioteke u kojoj je izvršen stručni nadzor: JU Narodna biblioteka
„Radosav Ljumović“-Podgorica

Sadržaj stručnog nadzora: Redovni godišnji stručni nadzor

Datum: 05.06.2024. godine

Prisutno lice: Nebojša Raspopović, rukovodilac Matične službe

ZAPISNIK

o izvršenom stručnom nadzoru u Narodnoj biblioteci „Radosav Ljumović“
Podgorica, nad primjenom Zakona o bibliotečkoj djelatnosti (Sl. list CG, br. 49/10-
čl. 37) i na osnovu Pravilnika o bližim uslovima i načinu vršenja poslova matične
bibliotečke djelatnosti (Sl. list CG, br. 58/11).

utvrđeno je sljedeće stanje:

Telefoni:

Info: +382 41 231 143

Direktor: +382 41 231 726

Fax:

+382 41 231 020

+382 41 234 236

Žiro račun:

535-11579-68 Prva banka Crne Gore

<http://www.enb.me>

PROSTOR I OPREMA

Već duži niz godina Biblioteka radi u prostoru koji u svim segmentima ispunjava uslove za rad proistekle iz azkon o bibliotečkoj djelatnosti. Kako sam ranije pomenuo već se osjeća potreba za smještaj bibliotečkih jedinica-problem svih biblioteka u zemlji. U ovom kontekstu treba napomenuti činjenicu da fali određen broj polica. Povremeno se pojavljuju problemi sa prokišnjavanjem i klimatizacijom ali su u pitanju velike finansije za rješavanje problema.

Kada je broj područnih odjeljenja u pitanju Biblioteka ih ima 3-Kruševac, Masline, Golubovci dok status odjeljenja u Tuzima još nije riješen.

Od računarske opreme Biblioteka raspolaže sa: 44 PC-a, 6 barcod štampača, 2 barcod čitača, 14 štampača i jedan aparat za umnožavanje. Već od ranije za potrebe korisnika namijenjeno je 11 PC-a (za djecu 3 i za odrasle 8) uz napomenu da je korišćenje usluga Interneta za korisnike besplatno. Broj uređaja i njihova raznovrsnost omogućavaju nesmetan rad Biblioteke. Istina, određeni dio opreme je zastario i po mogućnosti treba ga zamijeniti.

STRUČNO OSOBLJE

Kada je u pitanju broj i raznolikost stručnog kadra Biblioteka raspolaže sa-10 knjižničara, jednim višim knjižničarom, 12 bibliotekara i 3 bibliotekara savjetnika, svi sa položenim stručnim ispitom. Mislim da ni jedna biblioteka ne raspolaže sa tolikim brojem stručnog kadra.

Kada je u pitanju iskorišćenost sistema COBISS treba istaći da je kompletan fond (sem dijela strane knjige) u lokalnoj bazi-trenutno 65.261 zapisa a u bazi CONOR.CG trenutno se nalazi 2.924 zapisa. Ovako visok stepen iskorišćenosti pomenutog sistema je zahvaljujući i velikom broju izvršilaca koji ima licence za rad.

FOND I NJEGOVO PRINAVLJANJE

Kada je u pitanju prinavljanje fondova Biblioteka nema nekih većih problema ako se izuzme činjenica da svaka nabavka mora ići preko tendera-javnih nabavki što u startu limitira potrebe iste da sprovodi nabavnu politiku koja se, isključivo, kreira na osnovu potreba korisnika. Na ovaj problem ukazuju sve biblioteke u zemlji.

Za izvještajni period prinovljeno je preko 800 naslova putem kupovine (u vrijednosti od oko 30.000 eura) a poklonom oko 600 jedinica a manji dio opštinskim obaveznim primjerkom. Posebna pažnja se poklanja aktuelnim naslovima posebno beletristike, školske lektire a u zadnje vrijeme i nabavci stručne literature. Kada je u pitanju školska lektira Biblioteka raspolaže sa 30-tak primjeraka po naslovu što je impozantan broj.

Od periodičnih naslova Biblioteka redovno dobavlja Pobjedu, DAN, Vijesti kao i nedjeljnike Monitor, Politik zabavnik i Nacionalnu geografiju.

Fondove Biblioteke je na kraju 2023. godine činilo: 20.146 tomova knjiga za djecu, 128.801 tom za odrasle, 4.851 tom Zavičajne zbirke, 12.904 toma Referalne zbirke (po riječima sagovornika ovaj broj treba povećati novim naslovima), 224 naslova časopisa (11.609 br.) i 51 naslov novina (122.774 broja).

KORIŠĆENJE FONDOVA

Broj korisnika se uvećava iz godine u godinu tako da je taj broj u 2023. iznosio 6.262. Posebno raduje činjenica kada je u pitanju struktura korisnika-djeca predškolskog i školskog uzrasta, studenti, naučni radnici, penzioneri, domaćice...

Mada, ovaj podatak ne treba da čudi ako se osvrnemo na bogatstvo fondova, njihovu raznolikost, raznolikost servisa koje Biblioteka nudi...sveobuhvatan pristup Biblioteke kada su u pitanju njeni korisnici, u svim segmentima.

Broj izdatih publikacija za izvještajni period je bio- 5.345 tomova knjiga za djecu, 79.944 toma za odrasle, 18.brojeva novina i 1.308 brojeva časopisa.

Već duži niz godina postoji problem kada je u pitanju vraćanje uzetih bibliotečkih jedinica na korišćenje. Problem koji je sve prisutniji.

MATIČNA SLUŽBA

U ovom segmentu rada Biblioteka postiže vanredne rezultate zahvaljujući, prije svega rukovodiocu službe (do skoro g-đa Ljiljana Ćuković) kolegi Nebojši Raspopoviću koji svojim pristupom i energijom stiže do svih biblioteka na teritoriji Opštine Podgorica. U pitanju je velik broj školskih biblioteka-31 školskih, jedna specijalna škola kao i jedna specijalna biblioteka. Sve aktivnosti Matične službe se obavljaju u skladu sa pomenutim Pravilnikom.

OSTALE AKTIVNOSTI

Pored dnevnih aktivnosti kao što su stručna obrada publikacija, njihova zaštita, rad sa korisnicima... Biblioteka je decenijama stjecište žitelja Podgorice koji uživaju u kulturnim manifestacijama. Bogatstvo sadržaja, broj programa (za djecu i odrasle), njihova raznolikost-bukvalno za svakog po nešto, je nešto što je Biblioteku pozicioniralo kao hram kulturnih dešavanja u Podgorici, možemo reći i šire. U 2023. godini organizovano je 100-tak programa koji su privukli ogroman broj posjetilaca. Posebna pažnja se poklanje saradnji sa školama što je rezultiralo formiranjem čitalačkih klubova u školama.

Književne večeri, promocije, likovne izložbe, tematska predavanja, radionice za djecu, škola stripa, festivali, koncerti...sve u cilju popularisanja knjige-čitanja što, očigledno, ima odziva kod građana, od najmlađi do najstarijih. Treba istaći da je Biblioteka aktivan učesnik kada u u pitanju manifestacije kao „Podgoričko kulturno ljeto“, Internacionalni sajam knjiga Podgorica, DEUS...

Već decenijama Biblioteka ima svoju izdavačku djelatnost po kojoj je prepoznata i van granica naše zemlje. U 2023. godini objavljeno je 9 naslova-Zbirka poezije „Novobran“ Jovane Bojović, Monografija Podgorice, „Žene Crne Gore“ Olivere i Tijane Todorović, Glasnik, godišnji časopis za kulturu...Fokus je stavljen na afirmaciju mlađih pjesnika kao i na zavičajne autor tj. One koji su pisali o Podgorici i oni koji potiču iz Podgorice.

Biblioteka ima plodnu sardnju sa bibliotekama iz zemlje i regiona (posebno sa Nacionalnom bibliotekom sa Cetinja, u svakom smislu), NVO sektorom, lokalnom zajednicom, institucijama, ambasadama.

Poseban akcenat u djelovanju Biblioteke poklanja se stalnoj edukaciji uposlenih. Njihovo aktivno učešće na seminarima, konferencijama, radionicama, kursevima, prisustvu na sajmovima knjiga i sl. doprinose kvalitetu stručnog rada Biblioteke a sve u cilju postizanja sve boljih rezultata u daljem radu.

ZAKLJUČAK

Na osnovu svih podataka vezanih za rad Biblioteke, stanju njihovih fondova, raznolikost programa, posebno treba istaći saradnju sa školama, institucijama, nedvosmisleno ukazuju na zaključak da, Narodna Biblioteka „Radosav Ljumović“, u svim segmentima svog djelovanja, postiže vanredne rezultata što je i za očekivati

od biblioteke sa takvim mogućnostima a i davno stečenim renomeom, sve po obavezama proisteklim iz pomenutog Zakona i Pravilnika.

Sve ovo je postignuto zahvaljujući, prije svega, uposlenima koji nesebično daju sebe u izvršavanju radnih obaveza i zadataka a na zadovoljstvo svih korisnika bibliotečkih usluga.

U svemu ovome značajan dio ima i osnivač-SO Podgorica koji u svakom momentu ima sluha za potrebe Biblioteke koje su svakim danom sve veće.



Dragan Radusinović

referent Matične službe